

总书记的改革论

向最难之处攻坚，追求最远大的目标

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中，提出了300多项重要改革举措。要把这些改革举措落到实处，就要坚决落实习近平总书记的要求——向最难之处攻坚，追求最远大的目标。

向最难之处攻坚，敢战深水区、能闯无人区，哪里的矛盾和问题最突出，哪里的

矛盾最复杂，就把改革指向哪里。要抓住推进中国式现代化需要解决的重大体制机制问题、深层次矛盾和问题，科学谋划改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式，推动各项改革举措精准发力、协同发力、持续发力。

到二〇二九年，完成决定提出的改革任务；到二〇三五年，基本实现社会主义现

代化；到本世纪中叶，全面建成社会主义现代化强国……只有明白改革目标之所在，才能做到对改什么、怎么改心中有数。追求最远大的目标，以改革之力破解时代课题、回应人民呼唤，以坚定改革到底的坚强决心，一张蓝图绘到底。

全党必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全

面深化改革。改革开放是一场深刻革命，既要志存高远，也要脚踏实地。让中国式现代化蓝图变为现实，就要坚持正确的方向，直面风险挑战，一步接着一步走，一茬接着一茬干，源源不断为中国式现代化激发活力、增添动力。

新华社记者 梁建强
(新华社北京8月7日电)

上海国际航运中心罗泾集装箱港区一期开港

包括1个10万吨级泊位和4个1万吨级泊位，设计年吞吐量260万标准箱

■本报记者 张晓鸣

“老码头”旧貌换新颜，变身绿色智慧港口。上海国际航运中心罗泾集装箱港区一期昨天开港。本次开港的一期工程建成1个10万吨级泊位和4个1万吨级泊位，设计年吞吐量260万标准箱。

作为上海市重大交通工程之一，全自动化的罗泾港区集装箱码头脱胎于传统煤炭、矿石装卸码头，是我国首个系统化旧码头集装箱改造项目。此次开港运营，将进一步巩固上海港的枢纽港地位、优化集疏运结构，从而更好支撑国家“双循环”和长江经济带发展战略。

未来，上海将加快推进罗泾港区集装箱码头改造二期工程、小洋山北侧开发等重大港口建设项目，以数字化、智能化、绿色化为主线，以提效能、扩功能、增动能为导向，打开上海港高质量发展和未来箱量增长新空间。



罗泾集装箱港区一期开港运营将进一步巩固上海港的枢纽港地位、优化集疏运结构。

本报记者 张伊辰摄

岸桥、轨道吊及AIV的智能化运转。比如，根据现场生产指令及AIV电量，能自动安排AIV执行换电程序，换电车辆在接到指令至换电完成约8至10分钟，无需人工干预。

“由岸桥自动化抓取集装箱，在这个过程中需要对船上不断波动的集装箱进行精准定位。”上港集团罗东公司党委书记、总经理周伟介绍，“远程精准校正误差，需要先进的技术，我们的系统实现精准抓取，然后报告给无人车进行下一步操作。”

煤炭码头变身绿色港口

罗泾港区码头曾是上海港煤炭和矿石运输服务的主要作业区。由于高污染和低附加

值，煤炭码头、矿石码头于2017年和2019年先后停产。为增加岸线资源、拓展码头作业能力，罗泾港区码头开始了自身的“改头换面”之旅。

2022年9月，上海港罗泾港区规划修订方案获批，将百联油码头与现有煤炭码头一并调整为集装箱码头。去年12月28日，一期工程建成交付后，码头开展调试运行，生产环节昼夜最高调试产量超过4000标准箱。市交通委交通建设处副处长宋光华透露，罗泾港区集装箱码头改造二期也已经启动，最终目标建成总共600万左右标准箱的全自动化集装箱码头。

值得关注的是，罗泾港区改造项目将“绿色”贯穿始终。项目在施工过程中旧结构资源利用率达到70%，而被拆除的30%建

筑材料均被再次利用。此外，一期工程平面呈反“F”形深入长江，前分、后、内3档布置：前档设1个10万吨级集装箱泊位；后、内档分别设2个1万吨级集装箱泊位，充分调动岸线资源。

同时，罗泾港区集装箱码头运营所需的设备及车辆均为纯电力驱动，辅以AIV智能充换电机、应用变频调速及势能回收、光伏发电等绿色节能技术，实现作业过程“零碳排”。同时，码头全泊位配置岸基供电，并与有关船公司签订岸基供电协议，明确船舶靠岸期间使用岸电驱动，有效减少了船舶靠岸期间的碳排放、废气排放和噪音污染。

副市长张宏宣布上海国际航运中心罗泾集装箱港区一期开港。

“上海之夏”国际消费季七大标杆活动相继登场

马路成快乐秀场，赛场飙风暴雨电音

■本报记者 徐晶卉

进入8月，“上海之夏”国际消费季渐入佳境，七大标杆活动相继登场。除了已启幕的上海国际邮轮节之外，首届上海国际电音节和小红书第二届马路生活节相继官宣相关活动信息。其中，小红书马路生活节将于8月23日晚开幕，届时，600架无人机将闪现在世博上空，而上海国际电音节确定将于国庆黄金周的10月2日至3日落地上海国际赛车场。

小红书马路生活节 600架无人机带来天空秀

作为“上海之夏”国际消费季七大标杆

活动之一，小红书第二届马路生活节昨天官宣节目标语，将横跨上海多个区域，以“来街头和快乐接头”为主题，精心策划百余场活动，精彩看点包括马路天空秀、美食大出逃、时尚绿分馆、落日音乐会、转角遇大咖等。此次马路生活节不仅将推出博主云集的有趣市集、明星闪耀的音乐会，还融入潮流运动和美食品鉴等多元化体验。

记者获悉，在8月23日晚的开幕式上，600架无人机将闪现在世博上空，带来一场天空秀。8月30日至9月1日的黄浦体育场，新裤子、回春丹等诸多音乐人齐聚，将为观众带来一场落日音乐会，普通市民也能现场参与千人蹦迪、Swing摇摆舞会。音乐会之外，丰富的主题市集也是本次活动的一个亮点。吹吹风市集上，上百家商家与品牌将带来各种有趣、新潮的商品和服务，让游客在逛吃中感受城市的活力与创意。

马路生活节还精心打造音乐、艺

术、美食、潮流、爱好5个主题的小马路派对活动，覆盖进贤路、愚园路、淡水路、长乐路等多条特色马路。游客可以City walk（城市漫步）方式穿梭于不同文化街区，体验不同风格的街头文化活动，感受上海这座城市的独特韵味。

上海国际电音节 国庆黄金周超燃来袭

同样作为七大标杆活动之一的首届上海国际电音节——百威风暴电音节昨天也宣布，该节将于10月2日至3日在上海国际赛车场举行，有望成为本市近年来规模最大、最引人注目的音乐节之一。电音节门票今日上线各大票务平台，包括大麦、猫眼、票星球、携程等。

被誉为中国电音节鼻祖的风暴电音节，自2013年诞生以来吸引了超过50万人次的电音爱好者，已成为一种潮流文化符号。记者获悉，今年电音节上海站再次升级，将设

置三大独特的主题舞台，集结20多组海外知名DJ。这场电音盛宴昨天也官宣了首批艺人，包括曾登顶全球百大DJ榜首的Hardwell、法国电音传奇DJ Snake、法国House双雄TCHAMI x MALALIA同台合体、火遍全球的比利时宝藏DJ Lost Frequencies等。

本次电音节由酷音未来和久事文传联合主办。酷音未来首席执行官陈艳介绍，乘着“上海之夏”国际消费季的东风落地上海，此次活动将从艺人阵容、现场体验等方面进行全面升级，为大家带来一场久违的国际化电音盛宴。

久事文传负责人表示，此次在上海国际赛车场这一象征速度与激情的标志性场地呈现这场国际级电音盛宴，旨在打造具有国际影响力的上海演出新高地，通过文旅融合发展的创新实践，为上海文旅消费市场注入新的活力与动能。分析人士认为，其成功举办将给上海消费市场注入新的动力，成为展示上海城市形象和文化软实力的重要窗口。

(上接第一版)

合力：整合各条线力量啃硬

全国文明城市创建至今，到了“啃硬”阶段。

“人民城市，创建为民。”复旦大学马克思主义学院副教授宋道雷认为，许多城市治理的跨界难题，需要借助文明创建的机会，整合各条线力量，进一步在长效机制上下功夫。特别是要把新成效新经验转化为制度成果，不断巩固创建成效，深化拓展和丰富发展为民惠民绩效，最终实现城市善治。

“以背街小巷治理为例，就是从创建

工作精细抓起来的。从最初管理起来力不从心，到聚合资源形成合力，出台整治标准，让治理有了抓手。”浦东新区文明办相关负责人这样介绍。

比如，“松邻里”邻里中心，本是浦东新区商务委配套商业用房。改造中，城建中心、社区自治办、社区宣统文化办、项目办等部门纷纷出力，周边小区等单位都参加。陆家嘴街道宣统文化办主任邹剑林说，松林路改造后街道协调各方资源打造“松林里”文化市集，每周安排文化演出、露天电影，把松林路营造成文化新载体、社交新地标。

周家渡街道齐一小区，是建于上世纪90年代的老公房小区。经历住房修

坚持“创建为民”破解大城市“小问题”

张力：居民也成街区“主理人”

共用一个缆线盒，入户线缆规整有序。

文明创建不是一时一域，要注重建立长效常态管理机制，更要让市民参与其中。

周浦镇有着独特的城郊结合风貌，眼下，正结合文明城区创建实事工作，在镇内全面推进农村智慧停车。以姚桥村的试点为例，广泛听取民意、进行多轮意见征询，拟定《停车公约》，对车辆停放规定、收费标准等事项一一约定，由村民代表大会表决通过，也由此为乡村治理能级提升打下基础。

为民惠民，既要考量硬件设施改造提升，也要关注城市软实力，以文明创建为契机，满足人民日益增长的精神文化需求。

上海文化人才之家浦东世博湾，文化人才集聚。这里成立居委会后，第一件事就是完善文体设施，为练琴者辟出隔音效果好的空间。璟尚居民区党总支书记朱丽蓉说，未来也将因地制宜探索更多文化空间。

科、研、创、意人才集聚的张江镇，紧抓文明创建契机，整合市民艺术夜校资源，打造延时文化服务矩阵。今



本报讯 党的二十届三中全会明确，改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝，向世界释放出新时代中国坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号。外籍人士如何看待这一“法宝”？8月9日起，由中共上海市委宣传部、中共上海市委网络安全和信息化委员会办公室、中共上海市委对外宣传办公室与新民晚报社联合制作的“老外讲故事”融媒体产品——《老外说“法宝”》正式在全网推出。

“外籍人员可以更加便捷地来到中国”“中国对商业是开放的”“每个市场主体都能享受平等地位”“人类命运共同体”……10位来自不同国家的学者、专家、企业家和社区志愿者面对镜头讲述他们的亲身经历、感受和思考，通过“外眼”的独特视角，阐述他们眼中的中国式现代化。

中国的改革，世界的机遇。作为学者，来自美国的约瑟夫·格雷戈里·马奥尼教授从政治学角度分析了走中国特色社会主义政治发展道路，实现中国式现代化的发展前景；作为外商投资者，来自丹麦的李晨曦、来自日本的峯村政孝侃侃而谈公平公正的营商环境给非公有制企业带来的市场机遇；作为律师，如今负责律所亚洲业务拓展的英国人毕欣则从人类命运共同体理念出发，展望深化改革为全球发展注入动力……

8月9日起，《老外说“法宝”》将以文字、海报、视频的全媒体形式推出，每日更新一集。本市主流媒体所属新媒体平台、东方卫视等电视频道、各商业网站及平台同步播出。

『外』眼看二十届三中全会 《老外说“法宝”》明起正式推出

洋山港LNG加注进入“双船”阶段

本报讯(记者张晓鸣)昨天11时，国内首艘投运的江海直达型1.4万立方米液化天然气(LNG)燃料加注船舶“淮河能源启航”号在洋山港液化天然气码头顺利完成装载LNG燃料6000立方米。这标志着洋山港已具备两艘LNG燃料加注船舶补给能力，洋山港LNG燃料加注进入“双船”阶段。

自2022年“海港未来”轮在洋山港完成我国首单国际航行船舶保税LNG燃料“船到船”加注业务以来，在保税LNG燃料加注业务常态化运营基础上，洋山港在提升LNG燃料加注服务上不断创新和突破，实现多个清洁能源加注服务全国“首单”“首次”“首个”。如今，洋山港已成为全球前三提供国际航行船舶保税LNG燃料“船到船”加注服务的港口，而随着“淮河能源启航”号的加入，洋山港绿色能源加注能力进一步提升，以港口服务能级提升赋能上海国际航运中心建设。

洋山港海事局工作人员介绍，此次“淮河能源启航”号首次靠泊洋山港，洋山港海事局主动靠前服务，加强与码头企业、航运公司、船舶代理等单位的沟通协调，充分利用相关设备密切监控船舶动态，第一时间为船舶、码头作业提供服务保障。同时，装货期间，联合船公司、码头企业共同核查船舶作业情况，提醒船方密切关注船舶货物装卸系统、燃料加注系统以及监控、报警及安全系统是否正常，确保装货期间的安全和防污染措施落实到位。

申城新一轮土拍成交109.5亿元

本报讯(记者史博臻)昨天，上海新一轮集中土地拍卖如期开拍，挂牌的5宗宅地均成功出让，总成交建面25.55万平方米，成交总金额109.5亿元，整体溢价率为12.1%。

5宗宅地中唯一一块采用招挂复合方式出让的地块——徐汇区斜土街道xh128D-07地块，出让面积16666.04平方米，容积率2.2，建筑面积36665.29平方米。本次竞拍吸引了保利发展、华润、绿城、宸嘉、招商+徐汇城投、中海+西岸集团、越秀+象屿等7家竞买人。

该地块现场竞价起始价为36.96亿元，保利率先出价，招商和徐汇城投联合体紧跟其后，绿城出价也较为积极。经过70分钟、72轮竞价，该地块达到现场最高限价48.048亿元，进入摇号环节。最终，绿城摇中该地块，溢价率30%，成交楼面价13.1万元/平方米，这一价格也刷新了全国涉老地的最高单价。

上海易居房地产研究院副院长严跃进认为，该地块依然设置最高限价，也说明上海基于“一城一策”的考虑，对于重点地块会有不同的定价要求，既保障地块未来的开发空间，也防范未来售价过高所产生的风险问题。

据了解，2016年8月，房企融创曾以110.1亿元的总价斩获静安中兴社区一宗地块，以约10.02万元/平方米的价格成为当时全国单价最高的地块，这一纪录如今被打破。

虹口江湾镇街道地块是该批次中第二热门地块，经过24轮竞价，由绿城以总价12亿元斩获，成交楼面价48447元/平方米，溢价率6.48%。该地为虹口中环线江湾镇旧改宅地，出让面积10159.96平方米，综合容积率2.44，建筑面积24772平方米。

其余3宗地块中，浦东新区北蔡地块由浦开斩获，青浦区重固镇地块由保利发展摘得，奉贤新城地块由奉贤新城公司底价竞得。

五批次土拍相关信息也于昨天发布，静安曹家渡和大宁板块的2幅住宅用地上架待售。根据预告，五批次土拍拟于8月中旬发布住宅用地出让公告，9月上旬开始组织交易活动。

年已累计开设延时服务课程41门，覆盖近2000人次，“时间对上群众的表，内容对上群众的心”。相关负责人说，要培育文明风尚，首先要情感层面提升人们与社区的认同感和归属感。

在花木街道，街道文明办主办的“花木少年说”成为青少年的专属社会大课堂，他们讲风土人情、谈人文历史、说锦绣花木，培育“在花木”的认同感。

依托文明创建实事项目，社区能人、达人纷纷站出来。在东门路街道，以街区参与式治理的思维推动街区建设，通过建设街事会、培育社会组织，居民成为街区“主理人”，大家合力成立“编辑部”，共同书写街区新故事。